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SULTAN VE VEZIR

Bir sultan, vezirini cagirup
ona style dedi: ““Bir torbada iki
kagit var. Birinin tzerinde
“oliim™ digerinde “*hayat® vazi-
vor. Herkesin éntinde kura ¢eke-
ceksin; oliim gikarsa oldirtilecek,
hayat gikarsa kalacaksin®', Vezre,
daha 6nce Sultan’in gizlice her iki
kdagda da “olam’ yazdirdig soy-
lenmisti. Siz olsaniz bu durumda
ne yapardimz?

TEHOTIHUACAN

Meksika'da Tehotihuacanida
Azteklere ait ay piramidi ve giines
piramidi gorilayor. Bu piramid-
lerin dizerinde birtakum sayilar va-
zih bulunmustur, Ay piramidinde-
ki sayilarla, giines piramidindeki
sayilar arasindaki iliski nedir? Bu-
nun, piramidlerin basamakh olu-
suyla iliskisi ne olabilir?

TIMSAHLI IRMAK

Yiirilyiise gegen bir ordu, bir
cangh gegip igi timsah dolu, de-
rin ve genig bir irmaga vardi. Kar-
s1 sahilde bir karonun iginde iki
yerli ¢ocuk goriluyordu, Kano
tiifekli bir askeri veya 2 ¢ocugu ta-
siyabiliyordu, Ordu irmagi nasil
gecti?

BU UCGEN
BASKA UCGEN

Bir Gg¢genin taban agilannn
agi ortaylar, birbirlerine dikaciyla
kesiyorlar, Uggenin tabani 25 ¢m
ise viitksekligi nedir?

YURUYEN YOL

Metro istasyonlarinda, yolcu-
larm gidip geliglerini kolaylastir-
mak igin viirtiyen yollar vardir.
Yiirttyen yol A'dan B'yve dogru
hareket ediyor olsun. Yiirtiyen yol
istlinde A'dan B'ye (viirilyen yol
yvoniinde) yurtirsem, hedefime G
saniyede variyorum. Eger yiri-
yen yol tizerinde ters yonde B'den
A'ya vyiirtirsem, hedefime var-
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mam 6 dakika aliyor. Normalde
ben 6 dakikada 500 m yuririim.
Yiurunen yolun vzunlugu nedir?

NiLUFER VE GOL

Bir golde, bir niliifer her giin
iki kar genislivor. Bir ayda goliin
tamam bu nilaferle kaplamyor.
Golde, aym blyiklikee iki nili-
fer, aym hizla genislemeye basla-
saydi, goliin niltiferle kaplanma-
st ne kadar zaman alirdi? (15 giin
degil).

IKSIR SISESI

Vahsi yerli kabileler, sihirbaz
doktorun emriyle bir oyun oynu-
vor: Bir kottifiin uzerine birbiri-
nin ayni gorintimde 6 siye dizili-
vor. Bunlardan yalmzca birinin
icinde gegici delilik yapan bir ik-
sir, diger besinin iginde muz su-
yu vardir. IKi kisi (A ve B) kuitt-
ge yaklasiyor. Once A bir sise alip
igiyor, sonra B, sonra A, sonra B,
sonra A. Yani siseleri igis siras
ABABA scklindedir, Bes sise igil-
dikten sonra oyun bitiyor. fksir
son sisede ise hem A, hem B sag-
lam kaliyor. lksir ilk § siseden bi-
rinde ise A veva B hemen ¢ildin-
yor ve oyun burada bitiyor. Hem
A, hem B’nin bu oyundan saglam
gtkma olasih@i nedir? Siseler
ABABA sirasiyla igildigine gore,
A'nin ¢ildirma olasih B'ye oran-
la ne kadar daha lazladir,
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